
 

VERBALE DEL 24 SETTEMBRE 2018 

L'anno 2018, il giorno 24 del mese di Settembre si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, 

il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Greco 

prot. 1106801 del 31/08/2018 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Presiede la seduta il Presidente Savoca. Alle ore 10:10 dispone l’appello e risultano presenti i seguenti 

consiglieri: Cardella, Guaresi, Marchese, Scarlata, Serio e Tusa. Risultano assenti i consiglieri Orilia e 

Viscuso e il Presidente Greco. Verificata la validità del quorum strutturale, la seduta viene dichiarata 

aperta. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo Sig.ra Carmela Varvarà. 

Redige il verbale il Coll.re Prof. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.  

In merito comunicazioni interviene il consigliere Scarlata, il quale chiede di calendarizzare gli incontri con 

le Aziende Partecipate al fine di risolvere le problematiche che attanagliano il territorio. 

Interviene il consigliere Tusa il quale concorda, occorre incidere e chiedere con insistenza che vengano 

espletati i servizi. Sarebbe opportuno fare una scaletta in modo da avere un prospetto da portare alle 

partecipate. 

Il Presidente Savoca ne parlerà con il Presidente Greco, sarebbe opportuno convocare una conferenza di 

capigruppo e affrontare questa tematica in modo più approfondito. Inoltre per quanto riguarda la 

problematica di via Pecoraino informa che sta predisponendo una nota indirizzata al Sindaco, al Prefetto, 

all’Assessore Regionale, alla Commissione ex ASI, all’Assessorato Attività Produttive Regione Sicilia e 

all’Assessore Emilio Arcuri, in cui chiede di fare un tavolo tecnico per discutere della problematica della via 

sopracitata. 

Il consigliere Marchese ricorda che per quanto riguarda la via Pecoraino non si riesce a determinare se la 

responsabilità è del Comune o dell’Irsap. Propone di organizzare una manifestazione serale insieme con i 

cittadini, muniti di torce e candele per dare un segnale di provocazione all’amministrazione e dare così luce 

a una strada al buio ormai da tanti anni. 

Alle ore 10:23 entra il consigliere Orilia ed esce il consigliere Serio. 

Alle ore 10:25 entrano il consigliere Viscuso e il Presidente Greco che presiede. 

Il consigliere Marchese chiede di estrapolare tutta la documentazione riguardante la pulizia delle caditoie 

nell’agglomerato delle case popolari, al fine di predisporre una nota incisiva all’IACP in modo che possa 

migliorare il deflusso e lo scorrimento dell’acqua piovana nelle strade e di evitare un innalzamento 

eccessivo della piena e quindi, possibili allagamenti di ascensori, seminterrati, garage, abitazioni del piano 

terra. Immobili che per tale ragione sono più esposti ai pericoli derivanti dalle piogge torrenziali tipiche 

della stagione autunnale. Ricorda altresì che lo IACP non pulisce e non manutenziona le caditoie da più di 

tre anni. 

 



 

 

Terminata la discussione generale il Presidente nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Savoca e Tusa e il 

consiglio approva. 

Si passa al III punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi. 

Il consigliere Marchese chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 74636 del 26 gennaio 2018 e il 

consigliere Guaresi chiede il prelievo della mozione a sua firma prot. n. 596642 del 05 aprile 2018 e il 

consiglio approva. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 74636 avente per oggetto: Pulizia caditoie in via Ciaculli e il consigliere 

Marchese la descrive brevemente sottolineando che dovrebbero essere sistemate periodicamente 

dall’Amministrazione e non sempre dietro le richieste predisposte dai consiglieri. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:36. Risulta assente alla 

votazione il consigliere Serio. 

Si dà lettura della mozione prot. n. 596642 avente per oggetto: Ripristino marciapiedi in via Galletti dal 

civico 30/B al civico 142 e il consigliere Guaresi la descrive brevemente, sottolineando che la via in oggetto 

è in cattivo stato come risulta dalla documentazione fotografica allegata. 

Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all’unanimità alle ore 10:40. Risulta assente alla 

votazione il consigliere Serio. 

Alle ore 10:40 il Presidente Greco sospende la seduta.  

Alle ore 10:55 il Presidente Greco riapre la seduta ed essendo presenti solo i consiglieri Cardella, 

Savoca e Tusa rinvia i lavori all’indomani in seduta di prosecuzione. 
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